
2. A természettudományi szakosztály jelentése. 

Az 1908-ik év ugyanazon keretekben folyt le szakosztályunk 
életében, mint a megelőző: így hát nem sok az, a miről számot 
adhatok közönségünknek. 

Az év folyamán 5 szakülésen 10 előadó 12 tárgygyal szere­
pelt. Ez előadások közül kettőben dr. Apáthy István nagyszámú 
érdeklődő hallgatóság előtt az átöröklésnek Mendel-féle törvényeit 
fejtegette, reámutatván ezeknek a társadalmi élet szempontjából is 
kiváló fontosságára. Ez a két előadás szolgálta azt a czélt, hogy 
összefoglaló ismertetések útján a természettudományok eredmé­
nyeit szélesebb körben népszerűsítse. A többi előadás szakosztá­
lyunk tagjainak önálló buvárlatairól számolt be, melyek a termé­
szettudományok folyton emelkedő hatalmas épületének bizonyára 
értékes építőkövei lesznek. 

Dr. Apáthy István tagtársunk részt vett ezenkívül egy-egy 
előadással a brassói vándorgyűlésen és az anyaegyesületünk által 
itthon rendezett népszerű fölolvasássorozatban is. 

A természeti tárakban megkezdett ismertető előadások a hely 
szűke saz állattár költözködésre való előkészületei miatt megakadtak. 
Nem jelent meg újabb füzet a szakosztály folyóiratából sem, azon­
ban nyomtatás alatt áll négy is. Ezek közül az 1906. évi utolsó és 
az 1907. évi első füzet az Erdélyi Múzeum Egyesület közgyű­
léséig bizonyára tagjaink kezébe fog jutni, minthogy teljesen 
kiszedve és részben ki is nyomva várják, hogy a kolozsvári nyomdai 
munkások dologhoz fogjanak. 

Szakosztályunk módot keresett arra, hogy jövőben kiadványait, 
ha kisebb terjedelemben is, de gyakrabban juttassa tagjai kezébe, 
ezért elhatározta, hogy már 1908-tól kezdve a kiadandó közlemé­
nyeket, mihelyt beérkeztek, azonnal kinyomatja s egyenként küldi 
szét. Reméljük, hogy ezzel az eljárással megszüntetjük azt a bajt, 
mely egyes értekezések késedelmes beküldéséből származott s szak­
osztályunk munkássága is élénkebbé válik. Kimondottuk azt is, 
hogy szaktudománynyal nem foglalkozó, érdeklődő közönségünk 
részére évenként egy-két népszerű természettudományi dolgozatot 
is közölni fogunk. 

Szakosztályunkhoz az 1908. év végén 104 rendes és alapító, 
17 pártoló tag tartozik. A halál sorainkból elragadta a nemes 
emberbarátot, egyesületünk rendes tagját: Szacsvay Sándort. Egy 
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tagunk kilépett és 5 új rendes és 3 pártoló tag csatlakozott a 
szakosztályhoz 1908-ban 

Múlt évi jelentésem óta év végéig az elnökség a következő 
czímekre utalt ki összegeket: 

1. Meghívók nyomtatására Stief J. és Társának . 10'— K. 
2. Kézbesítésért Pápai J. egyetemi szolgának . . 20-— „ 
3. A „Múzeumi Füzetek" 1906. évi kettős füzeté­

nek borítékjáért és fűzéséért Újhelyi és Borosnak 22'50 ,, 
4. Czímszalagok nyomásáért ugyanannak. . . . 25"— „ 
5. Diwald Károlynak, az 1906. évi füzetekhez ké­

szült képekért 16072 ., 
23822 K. 

Rendelkezésre állott 1908-ról 2200 K, az előző évekről 1691 K 
04 f., összesen 3891 K 04 f.; maradvány 1908 végén 3652 K 82 f. 

Ennek az összegnek terhére ki kell fizetnünk hátralékos füze­
teink nyomtatási költségeit és fordítói díjait. A munkatársak és 
szerkesztő díjazására egyelőre, míg az átalány-összeget egyesüle­
tünk föl nem emelheti, nem gondolhatunk. Ez a körülmény is 
nehézzé teszi a „Múzeumi Füzetek" kiadását. 

Az 1909—11, évekre választmányunk a következőképen alakult: 
Elnök: dr. Fabinyi Rudolf, a választmánynak hivatalból tagjai: 

a három természeti tár igazgatója, választott tagjai: dr. Páter Béla, 
dr. Pfeiffer Péter, dr. Ruzitska Béla, dr. Szentpétery Zsigmond, 
dr. Szilády Zoltán és Szabó Imre titkár. 

Az 1909. év egyesületünk életében emlékezetes lesz. Vajha 
szakosztályunk is szorgos munkával s ennek méltó eredményével 
ünnepelhetné meg a nevezetes évfordulót! 

Kolozsvárt, 1909 jan. 11. 

SZABÓ IMRE, 
a term.-tud. szakosztály titkára. 




